
Vytauto Didžiojo universiteto 
2019/2020 m. m. studijas baigiančiųjų (EXIT) 
apklausos rezultatai

Pasirengimas profesinei veiklai,
esama karjeros situacija ir
tolimesni planai



Apklausos tikslas ir respodentai

Studijas baigiančiųjų apklausa vykdyta 2020 m. gegužės – birželio mėn.

Tikslas – išsiaiškinti studentų nuomonę apie studijas Vytauto Didžiojo universitete (toliau –
VDU), baigiamųjų darbų rengimo ir gynimo procesus universitete, studentų karjeros planus.

Respondentai – bakalauro, magistrantūros, vientisųjų ir profesinių studijų programose studijavę 
VDU studentai.

Žemiau pateikiami respondentų atsakymai apie pasirengimą profesinei veiklai, esamą karjeros 
situaciją ir tolimesnius jos planus.

Į šiuos klausimus apklausoje atsakė 1613 studentų – 943 bakalauro, 549 magistro, 40 vientisųjų,
81 profesinių, 7 7 tarptautinių studijų studentai arba 70,87 % nuo visų 2020 m. baigusių studijas.



Respondentai fakultetuose/akademijose

Fakultetas/Akademija
Respondentų 

skaičius
Baigusiųjų 

studijas skaičius
Apklausoje dalyvavusių 

studentų procentas %

Ekonomikos ir vadybos f-tas 135 238 56, 72

Gamtos mokslų f-tas 120 168 71,43

Humanitarinių mokslų f-tas 138 195 70,77

Informatikos f-tas 40 58 68,97

Katalikų teologijos f-tas 9 14 64,29

Menų f-tas* 56 104 53,85

Muzikos akademija 62 78 79,49

Politikos mokslų ir diplomatijos f-tas 103 153 67,32

Socialinių mokslų f-tas 101 159 63,52

Švietimo akademija 293 319 91,85

Teisės f-tas 54 90 60

Žemės ūkio akademija 502 700 71,71

Iš viso: 1613 2276 70,87

*Naujųjų medijų meno ir Vaidybos studijų programų baigusieji nedalyvavo apklausoje dėl atidėtos studijų baigimo datos  



VDU ŽŪA respondentai fakultetuose

Fakultetas
Respondentų 

skaičius
Baigusiųjų 

studijas skaičius
Apklausoje dalyvavusių 

studentų procentas %

Agronomijos fakultetas 175 218 72,02

Bioekonomikos plėtros fakultetas 99 136 72,79

Miškų ir ekologijos fakultetas 71 112 63,39

Vandens ūkio ir žemėtvarkos 
fakultetas

97 120 80,83

Žemės ūkio inžinerijos fakultetas 78 114 68,42

Iš viso: 502 700 71,71



Ar respondentai ketina tęsti studijas

32,82%

40,63%

26,55%

Ne (N=529) Nežinau (N=655) Taip (N=429)

VDU (N = 1612*)

* Nuo 11 anketos klausimo respondentų skaičius – 1612.  

51,91%

33,70%

14,39%

20,81%

46,07%

33,12%

Ne Nežinau Taip

Magistrantūros (N=549)

Bakalauro (N=942)

N=285 N=196 N=312N=79N=185 N=434

=



Kur ketina tęsti studijas

7,36% 13,79% 20,00%

58,85%

Kitos šalies aukštojoje

mokykloje (N=32)

Kita (N=60) Kitoje aukštojoje

mokykloje Lietuvoje

(N=87)

Vytauto Didžiojo

universitete (N=256)

11,11% 11,11% 12,35%

65,43%

7,28% 13,92%
22,15%

56,65%

Kitos šalies aukštojoje

mokykloje

Kita Kitoje aukštojoje

mokykloje Lietuvoje

Vytauto Didžiojo

universitete

Magistrantūros (N=81) Bakalauro (N=316)

N=9 N=23 N=9 N=44 N=10
N=70 N=53

N=179

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas



Ar respondentai studijų metu dirbo

5,6%

9,1%

11,2%

13,1%

61,1%

Dirbau trumpai (N=90)

Dirbau tik vasaros metu (N=146)

Nedirbau (N=180)

Dirbau ne nuolat (N=211)

Dirbau didžiąją dalį studijų laikotarpio (N=985)

VDU (N = 1612)

2,73%

4,19%

7,83%

9,47%

75,77%

13,59%

6,69%

16,14%

12,53%

51,06%

Dirbau tik vasaros metu

Dirbau trumpai

Dirbau ne nuolat

Nedirbau

Dirbau didžiąją dalį studijų laikotarpio

Bakalauro (N=942)

Magistrantūros (N=549)

N=481

N=416

N=118

N=52

N=152

N=43

N=63
N=23

N=128

N=15

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas



Ar respondentai dirbo apklausos vykdymo metu

45,12%

23,68%
13,58%

47,50%
54,88%

76,32%
86,42%

52,50%

Bakalauro (N=942) Magistrantūros (N=549) Profesinės studijos (N=81) Vientisosios (N=40)

Ne Taip

N=425
N=517

N=130

N=419

N=11

N=70

N=19
N=21

36,3%

63,7%

Ne (N=585) Taip (N=1027)

VDU (N = 1612)

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas



Ar darbas susijęs su 
baigta studijų programa

24,11% 24,76% 24,29%
28,57%

20,76%

36,94%

7,14%

14,29%

55,13%

38,30%

68,57%

57,14%

Magistrantūros (N=419) Bakalauro (N=517) Profesinių (N=70) Vientisųjų (N=21)

Iš dalies Ne Taip

N=12N=3N=6N=48N=5N=17N=198N=191N=128N=213N=87N=101

24,54% 27,85%

47,61%

Iš dalies (N=252) Ne (N=286) Taip (N=489)

Dirbantys (N = 1027)

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas



Respondentų atliekamo darbo pobūdis

2,72%

3,79%

5,83%

11,27%

10,98%

14,67%

22,93%

27,79%

Esu aukščiausio lygio vadovas (įmonės, įstaigos, organizacijos

vadovas) (N=28)

Turiu nuosavą verslą (esu verslo savininkas ar vienas iš

savininkų) (N=39)

Dirbu pagal individualios veiklos pažymėjimą arba verslo

liudijimą (N=60)

Kitos parinktys (N=113)

Esu vidutinio lygio vadovas (padalinio, skyriaus ir pan. vadovas)

(N=116)

Atlieku aukščiausio sudėtingumo užduotis (vyr. specialistas ar

pan.) (N=151)

Atlieku vidutinio sudėtingumo užduotis (vyresn. specialistas ar

pan.) (N=236)

Atlieku nesudėtingas užduotis (specialistas ar pan.) (N=286)

Dirbantys (N = 1027)



Respondentų atliekamo darbo pobūdis 
(pasiskirstymas pagal studijų pakopas)

3,58%

3,82%

3,82%

10,02%

13,13%

19,81%

22,20%

23,63%

2,50%

4,05%

7,90%

10,02%

10,02%

35,26%

8,67%

21,58%

Esu aukščiausio lygio vadovas (įmonės, įstaigos,

organizacijos vadovas)

Turiu nuosavą verslą (esu verslo savininkas ar

vienas iš savininkų)

Dirbu pagal individualios veiklos pažymėjimą arba

verslo liudijimą

Kitos parinktys

Esu vidutinio lygio vadovas (padalinio, skyriaus ir

pan. vadovas)

Atlieku nesudėtingas užduotis (specialistas ar pan.)

Atlieku aukščiausio sudėtingumo užduotis (vyr.

specialistas ar pan.)

Atlieku vidutinio sudėtingumo užduotis (vyresn.

specialistas ar pan.)

Bakalauro (N=519)

Magistrantūros (N=419)

N=112

N=99

N=45

N=93

N=183N=83

N=52

N=55

N=52

N=42

N=41

N=16

N=21

N=16

N=13
N=15



Respondentų mėnesinis atlyginimas, 
atskaičius mokesčius

7,50%

14,70%

17,33%

21,62%

14,51%

24,34%

Mažiau nei 350 EUR (N=77)

351 – 500 EUR (N=151)

501 – 650 EUR (N=178)

651 – 800 EUR (N=222)

801 – 950 EUR (N=149)

951 EUR ir daugiau (N=250)



Respondentų mėnesinis atlyginimas, atskaičius mokesčius
(pasiskirstymas pagal studijų pakopas) 

3,82%

9,31%

12,89%

23,15%

20,53%

30,31%

11,22%

18,76%

19,92%

20,12%

10,25%

19,73%

Mažiau nei 350 EUR

351 – 500 EUR

501 – 650 EUR

651 – 800 EUR

801 – 950 EUR

951 EUR ir daugiau

Bakalauro (N=517)

Magistrantūros (N=419)

N=102

N=127

N=53

N=86

N=104

N=97

N=103

N=54

N=97

N=39

N=58

N=16



Ar apklausos metu respondentai ieško darbo

13,81%

40,24%
45,96%

Ne, darbo neieškau (N=70) Ne, bet greitai pradėsiu ieškoti

(N=204)

Taip, darbo ieškau (N=233)

VDU N=507

16,24%

29,91%

53,85%

13,35%

43,32% 43,32%

Ne, darbo neieškau Ne, bet greitai pradėsiu ieškoti Taip, darbo ieškau

Magistrantūros (N=117) Bakalauro (N=367)

N=159

N=63

N=159

N=35

N=49N=19

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas



Ar darbo paiešką respondentai susies su baigta studijų programa

4,34%
11,42%

28,54%

55,71%

Ne (N=19) Nežinau (N=50) Iš dalies (N=125) Taip (N=244)

1,01%
5,05%

28,28%

65,66%

5,35%

13,52%

29,87%

51,26%

Ne Nežinau Iš dalies Taip

Magistrantūros (N=99)
Bakalauro (N=318)

N=1 N=17 N=5
N=43

N=28
N=95

N=65

N=163

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas



Kas buvo naudingiausia rengiantis darbo rinkai 
(buvo galima pasirinkti visus tinkamus atsakymus)

1,13%

3,48%

3,98%

4,03%

5,96%

6,16%

11,24%

16,75%

18,93%

28,34%

Kita (N=45)

Veikla universiteto studentiškose organizacijose (N=139)

Universiteto administracijos darbuotojų pagalba (N=159)

Patirtis, įgyta tarptautinių studijų arba praktikos metu (Erasmus

studijos, Erasmus praktika, mainų studijos ir pan.) (N=161)

Savanoriška veikla (N=238)

Žinios ir įgūdžiai, įgyti kitos, ne studijų ar tarptautinės praktikos

metu (N=246)

Dėstytojų pagalba (N=449)

Žinios ir įgūdžiai, įgyti studijų praktikos metu (N=669)

Žinios ir įgūdžiai, įgyti atliekant savarankiškas užduotis (N=756)

Žinios ir įgūdžiai, įgyti paskaitų, seminarų, laboratorinių darbų ir

kitų studijų užsiėmimų metu (N=1132)



Kas buvo naudingiausia rengiantis darbo rinkai 
(pasiskirstymas pagal studijų pakopas) 

1,37%

2,90%

4,19%

4,59%

5,00%

5,16%

12,17%

12,81%

20,87%

30,94%

1,00%

3,93%

4,05%

4,01%

6,86%

6,42%

18,35%

10,68%

17,86%

26,82%

Kita

Veikla universiteto studentiškose organizacijose

Universiteto administracijos darbuotojų pagalba

Patirtis, įgyta tarptautinių studijų arba praktikos metu (Erasmus

studijos, Erasmus praktika, mainų studijos ir pan.) (N=161)

Žinios ir įgūdžiai, įgyti kitos (ne studijų ar tarptautinės) praktikos

metu (papildomos, savanoriškos ar kito tipo praktikos)

Savanoriška veikla

Žinios ir įgūdžiai, įgyti studijų praktikos metu

Dėstytojų pagalba

Žinios ir įgūdžiai, įgyti atliekant savarankiškas užduotis

Žinios ir įgūdžiai, įgyti paskaitų, seminarų, laboratorinių darbų ir

kitų studijų užsiėmimų metu

Bakalauro (N=1103)

Magistrantūros (N=1241)

N=66

N=384
N=44

N=259

N=26
N=159

N=45

N=151

N=16

N=64

N=17
N=62

N=10
N=57

N=10
N=52

N=9
N=36

N=2

N=17



Kiek respondentai
patenkinti

dabartine savo
karjeros situacija

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas

4,96%

12,03%
16,25%

31,51%
35,24%

Nepatenkintas (-a)

(N=80)

Labiau

nepatenkintas (-a)

nei patenkintas (-a)

(N=194)

Nežinau, sunku

pasakyti (N=262)

Labiau

patenkintas (-a) nei

nepatenkintas (-a)

(N=509)

Patenkintas (-a)

(N=568)

4,92%

9,47% 10,20%

34,61%

40,80%

5,31%

20,49%

13,06%

29,41%
31,74%

Nepatenkintas (-a) Nežinau, sunku

pasakyti

Labiau

nepatenkintas (-a)

nei patenkintas (-a)

Labiau patenkintas

(-a) nei

nepatenkintas (-a)

Patenkintas (-a)

Magistrantūros (N=549)

Bakalauro (N=942)

N=27 N=50 N=52 N=193 N=56
N=123 N=190

N=277
N=224 N=299



Kaip respondentai vertina VDU indėlį jų pasirengimui darbo rinkai

VDU (N=1612)

2,73%
9,55% 13,77%

33,44%
40,51%

Blogai (N=44) Labiau blogai nei

gerai (N=154)

Nežinau, sunku

pasakyti (N=222)

Labiau gerai nei

blogai (N=539)

Gerai (N=654)

2,19%
4,92%

15,48%

30,78%

46,63%

3,40%

12,53% 13,27%

33,55%
37,26%

Blogai Labiau blogai nei gerai Nežinau, sunku pasakyti Labiau gerai nei blogai Gerai

Magistrantūros (N=549) Bakalauro (N=942)

N=12 N=32 N=27

N=118
N=85 N=125

N=169
N=316

N=256

N=351

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas



Kas galėtų padėti respondentams sėkmingai rasti darbą

3,89%

12,57%

18,23%

18,32%

18,76%

28,23%

Kita (N=44)

Pokalbio su darbdaviu simuliacijos (N=142)

Konsultacijos, kaip pasirengti dalyvauti pokalbiuose dėl

darbo (N=206)

Užsienio kalbų gebėjimai (N=207)

Informacijos, kaip ieškoti darbo (N=212)

Žinios ir gebėjimai, kaip rašyti gyvenimo aprašymą (CV)

ar motyvacinį laišką (N=319)

VDU (N=1130)



Kas galėtų padėti respondentams sėkmingai rasti darbą
(pasiskirstymas pagal studijų pakopas)

5,91%

13,39%

17,32%

18,50%

20,47%

24,41%

3,42%

12,09%

18,44%

18,80%

17,95%

29,30%

Kita

Pokalbio su darbdaviu simuliacijos

Konsultacijos, kaip pasirengti dalyvauti pokalbiuose

dėl darbo

Informacijos, kaip ieškoti darbo

Užsienio kalbų gebėjimai

Žinios ir gebėjimai, kaip rašyti gyvenimo aprašymą

(CV) ar motyvacinį laišką

Bakalauro (N=819) Magistrantūros (N=254)

N=240

N=62

N=147
N=52

N=154
N=47

N=151
N=44

N=99
N=34

N=28
N=15



Kaip respondentai vertina sąlygas neįgaliesiems universitete

0,00%
3,49%

20,93%

34,88%
40,70%

5,92% 5,26%

22,37%

33,55% 32,89%

Blogai Labiau blogai nei gerai Labiau gerai nei blogai Nežinau, sunku pasakyti Gerai

Magistrantūra (N=86) Bakalauras (N=152)

N=9 N=3 N=8

N=18 N=34

N=30 N=51

N=35

N=50

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas

3,6% 4,8%

21,2%

33,6% 36,8%

Blogai (N=9) Labiau blogai nei

gerai (N=12)

Labiau gerai nei

blogai (N=53)

Nežinau, sunku

pasakyti (N=84)

Gerai (N=92)

VDU (N=250)



Apklausą atliko ir rezultatus pristatė 
VDU Karjeros centras

www.karjera.vdu.lt

karjera@vdu.lt

http://www.karjera.vdu.lt/

